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ANUNȚ 

CB Energy – Energie solară pentru o regiune transfrontalieră mai verde și mai rezilientă 

Comuna Lugașu de Jos (România), în calitate de lider de proiect, alături de Orașul Komádi 
(Ungaria), a lansat proiectul „Eficientizarea consumului de energie electrică al comunei Lugașu de 
Jos prin furnizarea energiei solare”, cod JEMS ROHU00099, o inițiativă comună menită să 
accelereze tranziția către energie verde și să reducă diferențele dintre mediul urban și cel rural 
în ceea ce privește utilizarea energiei regenerabile. 

Proiectul este finanțat prin Programul Interreg VI-A România–Ungaria 2021–2027, având un buget 
total de 976.406,76 EUR, din care 781.125,40 EUR reprezintă finanțare nerambursabilă din 
Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR). 

Perioada de implementare: 30 de luni de la începere, data începerii fiind 03.07.2025. 

Energie regenerabilă pentru comunități durabile 

Proiectul răspunde unor provocări comune identificate în regiunea transfrontalieră 

Lugașu de Jos – Komádi: infrastructură energetică învechită, ritm lent de adoptare a 

soluțiilor de energie verde în mediul rural, lipsă de informare și absența unor strategii 

adaptate comunităților locale. 

Prin investiții directe în instalații fotovoltaice și printr-un program complex de 

instruire și implicare comunitară, inițiativa va crește cu 25% gradul de acceptare și 

disponibilitate pentru adoptarea energiei solare în cele două localități și în zonele 

învecinate. 

Activități și rezultate-cheie 

• Instalarea de sisteme fotovoltaice cu o capacitate totală de peste 100 kW în locații publice 
din Lugașu de Jos și Komádi (clădiri administrative, unități de învățământ și centre 
sociale), inclusiv puncte de încărcare pentru vehicule electrice și pompe de căldură 
pentru eficiență termică. 

• Crearea unei Strategii comune pentru energie solară, adaptată nevoilor și condițiilor 
locale, însoțită de un Memorandum de înțelegere și un Acord de cooperare post-proiect. 

• Organizarea a 5 workshopuri, 3 sesiuni de implicare a factorilor interesați și 3 sesiuni de 
instruire pe teme de energie solară pentru autorități, mediul de afaceri și cetățeni. 

• Realizarea a două situri demonstrative pentru prezentarea funcționării sistemelor 
fotovoltaice și monitorizarea producției în timp real. 
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Impact pe termen lung 

Proiectul contribuie la obiectivul specific RS02.2 al programului – promovarea energiei 
regenerabile conform Directivei (UE) 2018/2001 – și se aliniază angajamentelor României și 
Ungariei de a reduce emisiile de gaze cu efect de seră și de a crește ponderea surselor 
regenerabile în mixul energetic. 

„CB Energy nu înseamnă doar panouri solare, ci o schimbare de mentalitate: de la dependența 
de surse poluante, la o comunitate conștientă, implicată și capabilă să-și producă energia din 
surse curate”, a declarat reprezentantul Comunei Lugașu de Jos. 

Proiectul „ Eficientizarea consumului de energie electrică al comunei Lugașu de Jos prin furnizarea 
energiei solare” este un exemplu de cooperare durabilă între două comunități vecine, care își 
unesc resursele, experiența și viziunea pentru a crea un viitor mai verde și mai rezilient. 

Informații suplimentare: 
Programul Interreg VI-A România–Ungaria sprijină proiecte comune care răspund unor nevoi 
identificate pe ambele laturi ale graniței și care necesită soluții integrate și inovatoare. Zona 
eligibilă include județele Arad, Bihor, Satu Mare și Timiș (România) și județele Békés, 
Csongrád, Hajdú-Bihar și Szabolcs-Szatmár-Bereg (Ungaria). 

 


